

【活動訊息】

- ◇ 本校將於 9/15 (六) 舉辦親師座談會，因山竹颱風近逼臺灣，如當天臺中市政府公告停止上班上課，《高一場次》將延至 9/19(三)，《高二三場次》延至 9/20(四)晚間辦理，確切時程及相關資訊，請密切關注學校網頁公告。
- ◇ **學生綜合資料上網填寫**：高一同學請於 9/16 (日) 晚上 12:00 前填寫完畢。請注意，本次填寫將列入高一生命教育課成績考核！高二、高三同學亦請於 9/20 (四) 前，進入本校網頁→校園資源→校務系統→ischool 新校務系統→選擇 G+ 登入，填寫學生綜合資料。

【升學資訊】

- ◇ 交大百川學士學位學程說明會於 107/10/25 報名，中區招生說明會時間 107/10/6(六)10:00~12:00，地點：台中女中。
- ◇ 南加大大學部升學講座，時間：107/10/9 晚上 7:00-9:00，地點：台北晶華酒店，費用：免費。
- ◇ 香港科技大學座談會，時間：108/9/29 (六) 11:30~12:15，地點：香港科技大學演講廳。【免費專車將由港鐵將軍澳站 B1 出口，直達科大】
- ◇ 國立清華大學高中學生科學研究人才培育辦理甄選，請對**物理、化學、生命科學**有興趣的高一新生把握機會，預計將於 9/29(六)甄試。

歡迎有興趣的同學上輔導處網站查詢相關資訊

生涯輔導文章

理工組學長**作文雙 A**經驗分享

我是文華高中的 27 屆學生楊承濬，我是一個自認為不太愛也不太會寫作文的理工組學生，但我在這次學測作文裡拿到雙 A，雖然不是滿級分，但我是這屆學生中兩位拿到雙 A 的學生之一，我想和學弟妹分享我對學測作文的想法。

我先跟你說兩件事。

第一個：學測作文很簡單，不要擔心。

第二個：透過平時的狂野寫作，你能練出簡單應對學測作文的能力。



第一個有關於學測作文簡單的說法，是因為他不是長篇大論申論題，也不是太難寫的生活經歷。它是我們生活一些體悟，或大時代下的省思，不要太過抗拒，如果你像我一樣，不是風花雪月文青，那請你清楚明確說就好，一樣拿分。

學測作文一共兩題，第一題知性題是科技發展與人類發展的好壞，正如前面所說，是大時代的趨勢，並不需要太深的背景知識也能寫出自己想法。我的立場很簡單先用「水能載舟亦能覆舟，端看如何使用」表明立場後，再明確舉出例子（馬雲及阿里巴巴大數據資訊 vs. 電影：魔鬼終結者中人工智能發展）。題目的確叫我選邊站，但他沒叫我們一面倒，所以我在文中仍偏向科技的幫助，這種策略顯示出一種誠懇，不是為了分數或考試而偏頗。至於第二題抒情文，一半都是抄自我自己平時的書寫紀錄。我真的要說，平時累積的資本總會有派上用場的時刻！平時把心打開，多想，多寫，多創作。文字會回饋你實力。

第二個有關狂野寫作。這是在時間很緊迫的大考時，仍能寫完兩篇文章，做出結構，輕鬆不做假，誠懇誠懇想法的原因。

運用這些非常個人化的文字資料。而不是套招或是背誦嘉句來完成應試作文，我得說這真的是一種習慣。而這習慣是在高二開始的狂野寫作裡養成的。狂野寫作是文華很多老師推廣多年的文學活動，如果你有機會遇到了，要好好把握。狂以寫作沒有命題，沒有限制，他讓我習慣寫詩，習慣寫文，習慣寫詞，習慣所有的情緒與發生的故事。



練習狂野寫作讓我發現文字真的有神奇的力量。當我用心與它對話時，它會有脈搏心跳，它會反映我的生命狀態。而這樣與自己看似散漫卻極度深層對話的過程，居然回饋我真實的考試分數。

我在高二開始上如玲老師的國文課，我們幾乎每個禮拜都有一堂課狂野寫作，如玲老師會播一首首音樂，我們各自進入自己寫作狀態，在那個當下，我常覺得全世界只有我一個人，我和我的文字盡情寫著，心情也好，往事也好，塗鴉也行，重點就是手不要停。「我手寫我口」此時我的手是我的口，我可以尖叫，可以低語，我能哭，能大笑.....這是我的場域，我批判，我讚揚，我盡情做自己。

我真的很推薦學弟妹好好把握這個個看起來很簡單，但是可以一輩子帶著走的文字練習，我是楊承濬，祝福學弟妹學測作文高分，狂野寫作愉快。